I[IpakmuyHe 3aHamms 5
Cxy1aaHHA piBHAHDb IPAMO]I HA IVIOLMHI.

Meta: ®opMyBaHHf MNpPAKTUYHUX HABUKIB 3aCTOCYBaHHA piBHAHb MPSMHUX,
obuMuc/lieHHd KyTa MK [OpSAMAMH, BHUKOPUCTAaHHA yMOB MapaJieJlbHOCTI Ta
neprneHAUKyJAPHOCTI NPAMUX.

TpuBaicTh 3aHATTA: 2 TOJUHU.

MeToauYHI BKa3iBKM 3 BUKOHAaHHA i 0QOpPMJIEHHS: NPU BUKOHAHHI MPaKTUYHUX
3aB/laHb CKOPUCTAaNUTeCs BUBYEHUMHU PiBHAHHAMU NMPSIMO] Ha MJIOIIUHI.

TeopeTH4Hi NMTaHHS AJISI 0GTOBOPEHHA

1. Sx 3anmucatu pIBHSAHHSA TPsSIMOi, IO NPOXOAUTH dYepe3 3aJaHy TOUKY
MIEPIICHIUKYJISIPHO 10 3aTaHOTO BEKTOpa?

2. Slkuit BUTJISA Ma€ 3arajibHe PIBHSHHS MPSAMOI Ha TIOMINHI?

3. Sk 3anucaTy pIBHSIHHS NPSIMOi, IO MPOXOAUTH YEPE3 MOYATOK KOOPAUHAT?

4. SIx 3amucaTH piBHAHHA MpsIMOi, 10 napaiensHa oci Ox? oci Oy?

5. Sk 3anucatu piBHSIHHS NPSAMOI 3 KyTOBUM KOe(ilieHTOM?

6. SIx 3amucaTu pIBHSAHHS MPSAMOi, 10 MPOXOAUTH Yepe3 3aJaHy TOUKY Yy 3aJaHOMY
Hampsmi?

7. SIx 3anucaTy pIBHSHHS OPSIMOi, IO MPOXOAUTH Yepe3 JB1 3aaHl TOUKU?

8. SIkuil BUTIISIT Ma€ KAHOHIYHE PIBHSAHHA MPSAMOi?

9. SIx 3HAMTH KYyT MK IBOMA IIPSIMUMU ?

10 SIx1 yMOBM NEPIEHIUKYISPHOCTI 1 MapanesIbHOCTI ABOX MPSAMUX?

11. Sxuit BUTIISIT Mae HOpMaJIbHE PIBHAHHS NPSIMOi?

12. Sk 3BecTH 3arajibHe PiBHAHHS NPAMOi JO HOPMAJIbHOTO?

13. Sk 3HalTH BiAACTaHb BiJl TOYKU JI0 TIPSIMO1?

TeopeTuyHa YacTHHA
PIBHSIHHS IPSIMOI 32 IBOMA TOYKaMHU
Hexait M, (x1; y1), My (x5, y,) - aBi Touku npsmoi L. HeBaxko modayuTH, 1o ABi TOYKH
MpsMOT BU3HAYAIOTH 11 HAPSAMIICHUN BEKTOp, KU B IIbOMY BHUIIAJKY JICKHUTh HA MPAMIM
L: ¥ = M;M,. ToMy KOOpAMHATH BEKTOpa U BH3HAYMMO 3a (Gopmynamu: [ = x, — Xy,

— : : X—Xo _ Y~ Yo
m =y, — y;. [lincraBisaroun 3Ha4eHHS y PIBHSHHS — =

, JICTAHEMO:

X—X1 — Y—=Y1 (1)
X2—X1 Y2—Y1
BiICTaHb BiJi TOYKH J10 IPAMOIL

Bincrans Bim Toukm My(xy;Ye) oo mpsmoi Ax + By + C =0 3HaxoguThCcs 3a
dbopmymnoro

Axy+Byg+C
d = |[=/—=— 2
‘/A2+BZ ( )
KyT MK IBOMa NIPAMUMHU
Jnst  mpsMux, 10 3ajaHi
. ’ tgp,—t ky—k 3
PIBHAHHAMH 3  KYTOBHM tgh = tg(p, — @) = —c2B%1L _ 27H (3)

1+tgp,tg @, - 1+k1k,

KoedirieHToOM




Jnst  mpsMux, 10 3a7aHi cos O = + A1 42+B1B, (4)

3araJbHAMH PIBHSIHHSIMU = AZ+B2- f A2+B2

Jnst  mpsMuX, 10 3ajaHi cos O = + li-lp+my-m,

KaHOHIYHUMH PiBHSHHSIMU o izem2 / 12+m3 ®)

PiBHSAAHHA NpPSAMOI], TapaJsieJbHOI IaHin

PiBHSIHHS MpsiMOT, 10 MPOXOAUTH Uepe3 3afany TouKy My (xq; Vo) mapaienbHo mpsmii
Ax+ By +C = 0.

KoxHoro pasy, Koimu 3aJa€TbCcsi TOYKA, TO PIBHSHHS NPSIMOi Kpalle 3HAXOAUTH 3a
dbopmyoro

Yy —Yo = k(x—xp) (6)
A ) ) .. )
ne k = — — — 3HAXOJIMMO i3 3arallbHOrO PIBHAHHS IPAMO] 1 YMOBH MMAPANENBHOCTI IPSMHX.

YMOBH MapaJieJIbHOCTI MPSMUX

Jdns  mpsMux, O 3aaaHi (7)
PIBHAHHAMH 3  KYTOBHM k, = k4

KoeilieHTOM

Jnsg  mpsAMEX, IO 3ajaHi Ay By (8)
3arajibHUMH PiBHIHHIMUA 4, B,

Jns  npsMux, 10 3ajaHi L _m 9
KAaHOHIYHUMH PiBHSIHHSIMU L m, ©)

piBHSIHHSA NPSIMOI, 1110 NepHeHAUKYJIsIpHa JaHil

PiBHsSHHS TipsiMOi, IO TPOXOIUTH Yepe3 3amany Touky My (Xxq; Vo) TMEepHIeHIUKYISIPHO
npsmidi Ax + By + C = 0.

Jlnis po3B’si3yBaHHS TaKuX 3a7ad CIIiJi BAKOPUCTOBYBAaTH TYX camy (opMyily, IO 1 B
MOTepeAHHOMY MYHKTI, @ came ¥ — Yo = k(x — x,),
ne k = —g — 3HAXOJMMO 13 3arajbHOTO PIBHSHHS MPSAMOI 1 YMOBU MEPIEHIUKYIISIPHOCTI
MPSMUX.

YMOBH HepHeHﬂI/IKy.]IHpHOCTi IIpAMHUX

Jng  mpsMux, 1m0 3amaHi
! __1 (10)
PIBHSHHSMH 3  KyTOBHM k, =— P
Koe(illieHTOM 1
Jdns  npsMux, 1O 3aAaHl (11)
3arajlbHUMH PiBHIHHAMU AA; + BB, =0
Jng mpsMux, 1m0 3amaHi _
KaHOHIYHUMH PiBHSIHHIMHI Ll +mym; =0 (12)

3HAXOJE€HHA TOYKH IEPETHUHY ABOX ITPAMHUX

KOOp)II/IHaTI/I TOUYKHU HepeTHHy ABOX HpHMI/IX (HKH_IO BOHH HC HapaHeJIBHi), 3HAXOOATHCSA
Alx + Bly +C1 == 0

SIK PO3B 30K CUCTCMMU: { Azx + Bzy + Cz =0

3pa31m BUKOHAHHA 3aBJdHb Ha CKJIaJaHHA piBHﬂHb I'lpHMOIII

lMpukaag 1. 3anucaTd PIBHAHHSA MPSAMOI, IO NPOXOAUTh 4Yepe3 Touku A(—2;3),
B(4;5).



Po3B’sa3aHHS:

1JICTaBUBIIN KOOPAUHATH TOYOK y popmyiy (1), orpumaemo:
I o T oY a602(x+2) = 6(y —3) 2 2x +4 =6y — 18 =
=>2x—6y+4+18=0=>2x—-6y+22=0=>x—-3y+11=0.

Mpuknazg 2. 3HaiiTu BincTanb Big Touku My(—4;2) no npsimoi 12x — 5y — 7 = 0.

Po3B’sa3anns:

MiICTAaBUBIIIHA KOOPAWMHATH TOUKH Y (popMyity (2) Ta KOOpAMHATH HOPMAJILHOTO BEKTOpa
12:(-4)-52-7] _ 65 _ ¢

V122+52 13 '

Mpukaag 3. CkioacTé PIBHSHHA MPSMOI, IO TPOXOAUTH dYepe3 Touky M;(3;4)
napayenbHo npsimit 3x — 5y + 7 = 0.

psIMOi, OTpUMAEMO: d =

Po3B’a3aHHS:
3 3

ST
: 3 .
I3 ymoBu mapanensuocti (7), 3Haxommmo k,: k, =k, = - [limcTaBUMO KOOPJUHATH

13 3arajgpbHOrO piBHAHHS MpsiMoi 3x — 5y + 7 = 0, 3Haitnemo ky: k,

TOYKH M, Ta 3HAYEHHS KyTOBOTro KoedirieHTa y hopmyiy (6), OTpUMaEMo:
y—4=§(x—3)=>5(y—4) =3(x—3)=>5y—-20=3x—-9=3x—5y+11=0.

Mpuknaz 4. Cxnactu piBHAHHSA NOPSIMOi, IO MPOXOAWTH dYepe3 Touky M, (—3;2)
IIEPIIEHIUKYJIAPHO 110 npsimoi 2x + 7y — 6 = 0.

Po3B’si3aHHS:

. .. o 2
[3 3aranpHOrO piBHAHHS NpsiMoi 2x + 7y — 6 = 0, 3Haiinemo kq: ki = — I3 ymoBu
: _ 17 .
nepneHaukynspaocti (10), 3Haxomumo k,: k, = =5 [lizcTaBUMO KOOpAMHATH
1

TOYkd M, Ta 3HAYEHHS KyTOBOTro KoediiieHta y hopmyiy (6), OTpuMaeMo:
y—2 =g(x+3):>2(y—2) =7x+3)=2>2y—4=7x+21=>7x—-2y+25=0.

Mpukaaz 5. 3HaWTH TOYKU NTepeTUHy npssmMux 5x — 2y —4 = 0T1a 3x + 4y — 18 = 0.

Po3B’s13aHH:

5x—-2y—4=0
3x+4y—-18=0
JIOMHOKMMO mepiie piBHAHHA Ha 2 1 10AaMO Pe3yJIbTat 0 IPYroro PiBHSHHS:

10x —4y—-8=0

Po3B’spkemMo cuctemy piBHSHD { 10 CKJIQIA€THCA 3 PIBHAHD MPSIMUX.

+
3x + 4y —18 = 0

13x —26=0=>x=2
[TimcTaBuBImM X = 2 B mepile PiBHSIHHA MA€EMO: 52 -2y —4=0=>2y=6=>y = 3.
OTxe TouKa MepeTHHy AaHux npsamux - A(2; 3).



l'lpaKanHa YaCTHUHA

1. Cxnactu pIBHSAHHS TPsSMOi, SKa TPOXOJUTH Yepe3 TOYKY TNEPETHHY MPSIMHUX
5x+3y+8=0,x—4y + 20 = 0 napasensHo npsmiit 4x + 3y —5 = 0.

2. 3anucaTy pIBHSHHS NPsIMOi, fKa NPOXOJUTh 4Yepe3 TOYKY MEePEeTUHY MPSIMUX
S5x+y—7=0,3x -2y — 12 = 0 nepneHaukyisipHo npsmiit 3x +y — 4 = 0.

3. 3naiiTu BiacTaHb Mix npsimumu 4x — 3y — 10 =0, 8x — 6y + 15 = 0.

4. 3naiitu BiAcTaHb Bix TOYkH A(—4;3) A0 mpsMoOi, MO TPOXOIUTH Yepe3 TOUYKH

5. Ckimactu piBHSHHS KaTeTIB PIBHOOEAPEHOTO MPSMOKYTHOTO TPUKYTHUKA 3HAIOUU
piBHSHHSA TinoTeHy3u 3x — y + 5 = 0 1 BepmmHy npsMoro kyta (—4; 1),

6. Cxitactu piBHAHHS MPSIMOI, sIKa TPOXOJUTh Yepe3 TouKy P(5; 2) 1 BiiTHHAe Ha OCAX
KOOPJIMHAT PiBHI BiJIPI3KHU.

7. 3HailTH TOYKY NEpEeTHHY MeJiaH TpUKyTHHKa 3 BepmuHamu A(—4;2), B(2;-5),
C(5;0).

8. Hano tpuxythHuk 3 BepmmHamu A(—1;2), B(3;4), C(1; —6). OOuuciuTu BiJCTaHb
B1JI BEPIIMHU 5 10 MEJlaHU, SIKa IIPOBeJIeHa 13 BepIIuHu A.

9. Hano nBi BepmmuHu TpukytHuka ABC A(—4;4), B(4;—12) 1 Touky M(4;2)
IIEPETUHY MOTO BUCOT. 3HAUTH KOOPAWHATH BEPIIUHMU (.

10. Ckiactu piBHSIHHS NMPSAMOI, SIKa MPOXOAUTH Yepe3 TOUKy A(2; —3) 1 TOuKy nepeTuny
npsimux 2x —y—5=0ix+y —1=0.

11. 3HaliTi TOYKY TMEPEeTUHY JiaroHanei doTupukytHuka ABCD, sxmo A(—1;—3),
B(3;5),C(5;2), D(3; -5).



